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ΠΑΣΟΚ - ΚΙΝΗΜΑ ΑΛΛΑΓΗΣ 

Αικατερίνη Σπυριδάκη – Βουλευτής Ν. Λασιθίου 

 
 

Αθήνα, 11 Μαρτίου 2026 

 
ΑΝΑΦΟΡΑ 

 

Προς:  

Tον Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών, κ. Κυριάκο Πιερρακάκη 
Τον Υπουργό Εσωτερικών, κ. Θεόδωρο Λιβάνιο 

Τον Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης, κ. Δημήτριο Παπαστεργίου 
 

ΘΕΜΑ: « Διαμαρτυρία κατοίκων για την κατάργηση του καταστήματος ΕΛΤΑ 

Μακρύ Γιαλού Ιεράπετρας » 

 

Κύριοι Υπουργοί, 

Καταθέτω ως Αναφορά την επιστολή – διαμαρτυρία πολιτών της περιοχής Μακρύ 

Γιαλού Ιεράπετρας Λασιθίου, με την οποία εκφράζεται η έντονη αντίθεση της τοπικής 

κοινωνίας στην απόφαση για το κλείσιμο του καταστήματος των Ελληνικών 

Ταχυδρομείων (ΕΛΤΑ) στην περιοχή. 

Σύμφωνα με το έγγραφο, η πρωτοβουλία αυτή προέρχεται από ομάδα κατοίκων της 

περιοχής, οι οποίοι προχώρησαν αυθόρμητα στη συλλογή υπογραφών διαμαρτυρίας 

προκειμένου να αναδείξουν τις σοβαρές επιπτώσεις που θα έχει για την 

καθημερινότητα και τη λειτουργία της τοπικής κοινωνίας η κατάργηση του 

ταχυδρομικού καταστήματος. Όπως αναφέρεται χαρακτηριστικά, συγκεντρώθηκαν 

1.230 υπογραφές πολιτών επί συνόλου περίπου 4.500 κατοίκων της ευρύτερης 

περιοχής του πρώην Δήμου Μακρύ Γιαλού, γεγονός που καταδεικνύει τη σαφή και 

ισχυρή αντίδραση της τοπικής κοινωνίας απέναντι στην εν λόγω απόφαση. 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΑΝΑΦΟΡΩΝ:

1745

Ημερομ. Κατάθεσης:

18/3/2026
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Η περιοχή του Μακρύ Γιαλού βρίσκεται στο νοτιοανατολικό άκρο της Κρήτης και σε 

σημαντική απόσταση από τα αστικά κέντρα. Συγκεκριμένα απέχει περίπου 25 

χιλιόμετρα από την Ιεράπετρα, 35 χιλιόμετρα από τη Σητεία και πάνω από 60 

χιλιόμετρα από τον Άγιο Νικόλαο, γεγονός που καθιστά τη λειτουργία τοπικών 

δημόσιων υπηρεσιών απολύτως αναγκαία για την εξυπηρέτηση των κατοίκων και των 

επιχειρήσεων της περιοχής. 

Στην επιστολή επισημαίνεται ότι η κατάργηση των ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού θα 

δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα σε μια περιοχή η οποία παρουσιάζει αναπτυξιακή 

δυναμική τόσο στον πρωτογενή τομέα όσο και στον τουρισμό. Οι κάτοικοι της 

περιοχής, με έντονη αγροτική δραστηριότητα και παραγωγή πρώιμων κηπευτικών που 

εξάγονται τόσο στην ελληνική αγορά όσο και στο εξωτερικό, συμβάλλουν ουσιαστικά 

στην τοπική οικονομία και στη διατήρηση της παραγωγικής δραστηριότητας της 

υπαίθρου. Παράλληλα, η τουριστική ανάπτυξη της περιοχής δημιουργεί σημαντικό 

αριθμό θέσεων εργασίας και ενισχύει το τουριστικό προϊόν της χώρας. 

Ιδιαίτερη έμφαση δίνεται στο γεγονός ότι το ταχυδρομικό κατάστημα εξυπηρετεί 

καθημερινά κρίσιμες ανάγκες της τοπικής κοινωνίας, όπως ηλικιωμένους και άτομα με 

περιορισμένη δυνατότητα μετακίνησης, επαγγελματίες και επιχειρήσεις που 

δραστηριοποιούνται στην περιοχή, οικογένειες που χρησιμοποιούν υπηρεσίες 

αποστολής και παραλαβής δεμάτων και αλληλογραφίας, καθώς και εκατοντάδες 

αλλοδαπούς μόνιμους κατοίκους της περιοχής. Επιπλέον, κατά τη θερινή περίοδο, οι 

υπηρεσίες των ΕΛΤΑ χρησιμοποιούνται ευρέως και από τους χιλιάδες επισκέπτες που 

φιλοξενούνται στην περιοχή. 

Οι κάτοικοι επισημαίνουν ότι τα ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού δεν είναι ζημιογόνα, ενώ 

παράλληλα επιτελούν σημαντικό κοινωνικό έργο για την ευρύτερη περιοχή της 

νοτιοανατολικής Κρήτης. Η λειτουργία τους αποτελεί βασική δημόσια υπηρεσία που 

συμβάλλει στην κοινωνική συνοχή, στη στήριξη της τοπικής οικονομίας και στη 

διατήρηση της ζωής στην ύπαιθρο. 

Όπως τονίζεται στο κείμενο της επιστολής, η κατάργηση του καταστήματος θα 

αναγκάσει τους κατοίκους να μετακινούνται σε μεγάλες αποστάσεις προς άλλες πόλεις 

για την εξυπηρέτησή τους, γεγονός που θα αυξήσει το κόστος μετακίνησης, θα 
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επιβαρύνει ιδιαίτερα τους ηλικιωμένους και τους πιο ευάλωτους πολίτες και θα 

δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα στην καθημερινή λειτουργία της περιοχής. 

Με βάση τα παραπάνω, οι κάτοικοι της περιοχής ζητούν την άμεση επανεξέταση και 

ανάκληση της απόφασης για το κλείσιμο των ΕΛΤΑ Μακρύ Γιαλού, επισημαίνοντας 

ότι η διατήρηση της υπηρεσίας αποτελεί επιτακτική ανάγκη για την τοπική κοινωνία 

και την αναπτυξιακή προοπτική της περιοχής. 

Παρακαλώ για τις άμεσες ενέργειές σας και την ενημέρωσή μας ως προς τα ανωτέρω. 

Επισυνάπτεται τη σχετική Επιστολή. 

Η αναφέρουσα Βουλευτής 

 

 

Αικατερίνη Σπυριδάκη 
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ΠΡΟΣ ΤΑ ΠΟΛΙΤΙΚΑ ΚΟΜΜΑΤΑ ΤΟΥ ΕΛΛΗΝΙΚΟΎ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΙΟΥ 
 
 
Ελληνική Λύση, ΚΚΕ, ΝΔ, ΝΙΚΗ, ΠΑΣΟΚ, Πλεύση Ελευθερίας, ΣΥΡΙΖΑ 
Αφορά: τα ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό Ιεράπετρας, Λασιθίου 
 
Κυρίες και κύριοι, 
με αφορμή την άδικη και αδικαιολόγητη απόφαση των υπευθύνων να κλείσουν και τα 
ΕΛ.ΤΑ  Μ.Γιαλού, Ιεράπετρας, τρεις απλοί πολίτες, συνταξιούχοι, αποφασίσαμε να 
συγκεντρώσουμε υπογραφές από τους συμπολίτες μας προκειμένου να διατρανώσουμε 
τη διαμαρτυρία μας για την αντικοινωνική και προσβλητική απόφαση των υπευθύνων 
κατάργησης και των ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού, Ιεράπετρας. Σημειωτέων ότι το τουριστικό 
θέρετρο Μ. Γιαλού βρίσκεται στο άκρως ΝΑ τμήμα της Επικράτειας, 25 χιλ από 
Ιεράπετρα, 35 χιλ από Σητεία και 60 τόσα χιλ. από Άγιο Νικόλαο, πάνω στον παραλιακό 
άξονα που συνδέει τις πόλεις Ιεράπετρα και Σητεία. 
Οι κάτοικοι της περιοχής υπέγραψαν ΑΥΤΟΒΟΥΛΩΣ χωρίς  ΚΑΜΙΆ ΑΠΟΛΥΤΩΣ 
ΈΞΩΘΕΝ ΠΙΕΣΗ. Συγκεντρώθησαν 1230 υπογραφές επί συνόλου 4.500 κατοίκων της 
περιοχής ήτοι του πρώην Δήμου Μ. Γιαλού, Λασιθίου. 
Με την απόφαση των υπευθύνων να κλείσουν τα ΕΛ.ΤΑ Μ. Γιαλού οι κάτοικοι της 
περιοχής αισθάνονται ταπεινωμένοι και προσβεβλημένοι, να σημειωθεί με έμφαση ότι 
πρόκειται για αξιοπρεπείς, εργατικούς, νομοταγείς και προοδευτικούς ανθρώπους οι 
οποίοι με την ενασχόληση τους με τη γη, διατηρούν ζωντανή και παραγωγή την 
ύπαιθρο, με την καλλιέργεια πρώιμων κηπευτικών εφοδιάζουν με προϊόντα άριστης 
ποιότητας τις ελληνικές, αλλά και αυτές του εξωτερικού, με τις επιδόσεις τους στον 
τουρισμό, συμβάλλουν καθοριστικά στην άνθιση και πρόοδο του τουριστικού 
προϊόντος, εξασφαλίζουν εκατοντάδες θέσεις εργασίας και συμβάλλουν καθοριστικά 
στη σταθερή εισροή συναλλάγματος με ότι αυτό συνεπάγεται για την εθνική οικονομία 
και προβολή της Ελλάδας στο εξωτερικό. Με αφορμή την απόφαση να κλείσουν τα 
ΕΛ. ΤΑ  Μ. Γιαλού, οι κάτοικοι της περιοχής βιώνουν μια αντίφαση η οποία τους 
προβληματίζει εντονότατα: ενώ δηλαδή η περιοχή παρουσιάζει προοπτικές ανάπτυξης, 
η ίδια αυτή περιοχή αποψιλώνεται από βασικές υπηρεσίες με ευθύνη της πολιτείας. 
Πιστεύουμε ακράδαντα, ότι μία πολιτεία η οποία επιδιώκει την ισότιμη ανάπτυξη της 
περιφέρειας με τα αστικά κέντρα, δεν μπορεί, δεν πρέπει να έχει το δικαίωμα με ελαφρά 
τη συνείδηση να αποσύρει βασικές υποδομές από περιοχές που χρειάζονται ενίσχυση. 
Στο πνεύμα αυτό : η παραμονή των ΕΛ.ΤΑ στην περιοχή Μ.Γιαλού είναι 
ΕΠΙΤΑΚΤΙΚΗ ΑΝΑΓΚΗ! 
Τα ΕΛ.ΤΑ  Μ. Γιαλού, τα οποία, ειρήσθω εν παρόδω, ΔΕΝ είναι ΖΗΜΙΟΓΟΝΑ, 
εξυπηρετούν: 
• ηλικιωμένους και άτομα χωρίς δυνατότητα εύκολων μετακινήσεων. Οι 

περισσότεροι δεν είναι γνώστες της τεχνολογίας και του διαδικτύου. 
• Επαγγελματίες και επιχειρήσεις που στηρίζουν την τοπική οικονομία. 
• Οικογένειες που χρησιμοποιούν υπηρεσίες αποστολής και παραλαβής 

αλληλογραφίας και δεμάτων. 
• Εκατοντάδες αλλοδαπούς μόνιμους κάτοικους της περιοχής, οι οποίοι 

χρησιμοποιούν ευρέως τα ΕΛ.ΤΑ για ταχυδρομικές αποστολές. Το ίδιο ισχύει 
και για τους χιλιάδες τουρίστες το καλοκαίρι. 

• Την καθημερινή και ομαλή λειτουργία της περιοχής. 
• Η διατήρηση των ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό δεν είναι πολυτέλεια. Συνιστούν 

υπηρεσιακή αναγκαιότητα στην ευρύτερη περιοχή. 
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• Τα ΕΛ.ΤΑ στο Μ.Γιαλό προσφέρουν αναντικατάστατο κοινωνικό έργο στους 
ακρίτες της ΝΑ Κρήτης. 

• Τα ΕΛ.ΤΑ στο Μ,Γιαλό κρατούν ζωντανή τη ύπαιθρο στην ΝΑ Ελλάδα. 
• Τα ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό οριοθετούν τα σύνορα στην ΝΑ Ελλάδα. 
• Η κατάργηση των ΕΛ.ΤΑ στο Μ. Γιαλό θα δημιουργήσει σοβαρά προβλήματα 

στους κατοίκους της περιοχής : θα αυξήσει τις μετακινήσεις προς τις πόλεις 
Σητεία και Άγιο Νικόλαο όπου βρίσκονται τα ΕΛ.ΤΑ και θα επιβαρύνει κατά 
πολύ τους πιο ευάλωτους κατοίκους σε κόστος μετακίνησης και χάσιμο χρόνου. 

Με τις υπογραφές τους οι κάτοικοι της περιοχής απαιτούν: 
Την άμεση επανεξέταση και ανάκληση της απόφασης για το κλείσιμο των ΕΛ.ΤΑ 
Μ. Γιαλού Λασιθίου. 
Για την συμπαράσταση σας στην επίλυση του προβλήματος μας σας ευχαριστούμε 
εγκαρδίως!!! 
 
Με ιδιαίτερη τιμή, 
Για την Ομάδα Πρωτοβουλίας, 
 
υστερόγραφο 
όλες οι υπογραφές βρίσκονται σε φωτοαντίγραφα, στο Δημαρχείο Ιεράπετρας, αρ. 
Πρωτοκόλου: 19178/23.12.2025 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 




